

开展大排查 打好创国卫攻坚战

市市场监管局全力以赴守护舌尖上的安全

创卫惠民生 国卫创建是增强百姓幸福指数 实现永康由富到美到强转变的重要途径。三个月后,省爱卫办将赴我市实地考察,这意味着我市创卫工作已进入 冲刺赶考 阶段。

时间紧迫,任务艰巨,为保证我市创建国家卫生城市验收成功,针对考核组提出的意见,市市场监督管理局迅速行动,采取有效措施,逐项进行整改落实。全局干部职工众志成城,真抓实干,齐心协力打好创国卫 攻坚战。

记者 翁俏 通讯员 叶康英

03

多措并举,创国卫排查动真格

明确了工作重点与任务,市市场监管局迅速落实人员,真抓实干,集中开展整治行动。

6日,市市场监管局在东城街道西竹园村内查处一处卤味食品非法加工点,依法暂扣了来源不明的冻猪肉162.3千克、冻鸭肉46千克,及数袋食品添加剂。

7日,该局查处了一家无证从事白酒酿制的小作坊。执法人员依法查封9坛共1.4吨自制白酒,查封制酒设备。

为打好这场创国卫 攻坚战,市市场监管局已动真格。对集中排查行动中发现问题,该局进行了分类梳理研判,明确整改效果、责任人和期限,集中时段、集中力量,认真采取措施对食品安全风险隐患进行综合治理,整治不留后患、打击不遗余力,一般隐患立即整改,特别重大隐患限期整治。

接下来,该局将对违规食品生产经营单位、市场举办者等进行行政约谈,跟踪落实整改情况,责令隐患严重的食品生产经营单位限期停产进行整顿,甚至关闭取缔,加大行政处罚和刑事打击工作力度,及时移交一批涉嫌犯罪案件。

针对食品生产环节、流通环节、餐饮服务环节、农贸市场整治工作的广泛性和重要性,各基层所还通过三书两会,即倡议书、责任书、承

诺书、动员会、约谈会等形式,全员发动,以国卫创建要求全面督促各经营户做到证照齐全、制度上墙、布局合理、设施完善、环境整洁、消毒达标、操作规范。

围绕排查目标和重点,该局加强了工作衔接、部门协作,动员各方力量积极参与排查工作,建立健全上下联动、部门联动、区域联动工作机制,形成群防群控的强大社会合力。此外,该局还充分发挥市场监管协管员、行业协会、农村农业合作组织的自律作用,畅通投诉举报渠道。

除了开展集中排查行动,市市场监管局还将建立长效管理机制,确保排查整治实效。除了建立专项行动督查机制,适时组织督查专项行动进展情况和工作效率,对发现的问题跟踪督促解决,层层传导压力外,还建立健全应急处置机制,明确突发事件处置要求,及时掌握重要舆情动态,第一时间回应社会关切的热点、难点问题。并建立工作情况上报机制,各分局、所每天实时动态上报排查情况。

同时,市市场监管局呼吁广大市民在购买食用物品时,到证照齐全的正规店铺购买。并欢迎社会各界积极向市场监管部门提供食品安全违法案件线索。通过社会协同共治,为我市创国卫 工作贡献出自己的一份力量。

01

全局动员,摸清创国卫 家底

5日,市市场监管局局长朱彭年带队检查小餐饮店、小食杂店、熟食卤味店。重点对城区前花园1号14家小餐饮店、兴达路一带19家小餐饮、小副食及熟食卤味店的证照情况、六项制度上墙、三本台账记录、索证索票、餐饮具消毒、三防设施、后厨卫生状况、健康证有效情况、临保质期食品处理等进行仔细检查。

当天检查中对所有餐饮单位均发放《告餐饮单位负责人书》,明确餐饮单位主体责任。同时下发限期整改通知书4份,逐一明确整改事项要求。规定期限未整改到位的,将依法查处或关停,并予以曝光。督查中发现的相关情况以局长交办单形式交予辖区基层所办理。

为全力配合做好创国卫 工作,自国卫创建动员大会召开以来,市市场监管局全面铺开大排查行

动。根据我市创国卫 要求,以硬战必胜的信念,铁腕治患的勇气,扎实细致的作风,万无一失的要求,全面深入排摸城区、城乡接合部、村居存在的小餐饮、小食杂、食品加工小作坊、小卤味以及农贸市场等重点行业领域风险隐患。

创国卫 工作进入冲刺阶段。为做到底数清、情况明,夯实整治工作的基础,市市场监管局在开展实地摸排的同时,深入汇总梳理历年来辖区食品安全风险监测数据、日常监督管理、抽样检测结果、群众投诉举报等情况,积极开展食品监管创新行动、餐饮服务优化行动,找准问题症结,加强针对性抽检,按照监管工作职责要求,分环节、分类别组织开展食品安全风险隐患排查治理,提出解决问题的对策思路。



3月28日,市市场监管局召开食品安全“三大一严”专项行动动员会暨国卫创建工作推进会。

02

明确任务,打好创国卫 组合拳

摸家底 是为了精准整治,强力推进创国卫 工作。市市场监管局对已发现的问题,将做全面整改落实。在大排查之后,紧跟大整治、大抽检、严打击系列组合拳,切实做好各项工作,确保国卫创建不扣分、不掉链。

按照国卫创建要求,市场监管局工作共涉及七大项目17项指标。

我们全局上下要统一思想,认清形势,狠抓落实,通力协作,确保国卫创建顺利通过。在不久前召开的食品安全“三大一严”专项行动动员会暨国卫创建工作推进会上,朱彭年的讲话表明了该局在今年

创国卫 工作上的决心。

接下来,市市场监管局将在创国卫 工作中突出重点,切实明确工作要求和任务,重点抓好食品生产、流通、服务等环节及校园食品安全四方面工作任务。具体而言,抓好食品生产环节就是要落实专项治理主体责任、分类整治提升整体质效;抓好食品流通环节就是要抓重点监管、无照取缔、制度落实、违法查处;抓好餐饮服务环节就是要推行全程监管、强化重点监测、严保餐桌安全;抓好农贸市场整治就是要加强重点部位工作巡查,加大重点时段、敏感时期监管力度。



市场监管干部在农贸市场仔细排查整治。



执法人员依法查处非法食品加工点。